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1-D.P.

REGISTRO DE DEBATE

- En la ciudad de Ushuaia, capital de laprovincia de Tierra del Fuego, Antartida e Islas del Atlantico Sur, a los veintiocho dias del

mes defebrero del ano 2026, en la, en la Sala NiniMarshall de la Casa de la CulturaMunicipal, siendo la hora 11y 17:

_ | _

APERTURA DE SESION

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Siendo las once horas, diecisiete minutos, con la presencia,
del concejal Gabriel De la Vega, la concejala Laura Avila, el concejal Nicolas Pelloli, la concejala
Vanina Ojeda, la concejala Daiana Freiberger, la concejala Analia Escalante, el concejal Fernando
Oyarzun, la concejal Marjorette Saldias, el concejal Valter Tavarone y el concejal Viadimir Espeche, y
esta Presidencia, habiendo quérum damos inicio a Cuadragésimo Tercer Periodo de Sesiones
Ordinarias del Concejo Deliberante de la ciudad de Ushuaia.

_ il _

IZAMIENTO DEL PABELLON NACIONAL Y DEL PABELLON PROVINCIAL

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Seguidamente invito a la concejala Vanina Ojeda y al

concejal Nicolas Pelloli a izar el pabellén provincial y el pabellén nacional y a todos a ponernos de
pie.

- Asi se hace.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Gracias
En esta Sesién queda inaugurado -como recién dije- el periodo ordinario de sesiones y el acto

mas trascendental que tiene esta sesion es el mensaje de nuestro intendente Walter Vuoto. Por ello,
invito a nuestro intendente Walter Vuoto, a que se acerque al escenario para dar su mensaje.

- Aplausos.
- El intendente Vuoto ingresa al recinto.

- iil _

ENTONACION DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO

3



SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Seguidamente entonaremos las estrofas de nuestro Himno

Nacional.
- Asi se hace.

- Aplausos.

_ IV -

MENSAJE DEL SENOR INTENDENTE MUNICIPAL

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Sin mas tramite vamos a dar inicio al discurso del sefor
intendente.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Opa...
- Se acomoda en la silla.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- No querras ser intendenta, vos, {no?
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- No, por ahora no.

- Risas.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Bueno, buenas tardes. Casi me caigo, no sé si observaron.

La verdad, buenos dias, concejales, concejalas. Buenos dias viceintendenta, vecinas y
vecinos de la ciudad de Ushuaia.

Gracias al sector empresarial, privado de la ciudad, que vino a acompafar. Gracias a todos
los electos de la Provincia por estar aca también; a los electos nacionales, provinciales, municipales
de la ciudad, de Tolhuin y de Rio Grande. Gracias a los ejecutivos de Rio Grande y de la Provincia
también por acompajfiar. Gracias a las fuerzas con quienes venimos haciendo un trabajo en conjunto,

sobre todo estas ultimas semanas, muy importante. A nuestros queridos excombatientes que estan

aca

2-D.E.

hoy. Y sobre todo a las organizaciones sindicales, trabajadores y trabajadoras, porque complicado
dia para dar un discurso... La verdad es uno siempre se pone nervioso -aunque hayan pasado once
anos del primer discurso-, y mantener eso significa que uno sigue sintiendo, sigue queriendo, le
siguen doliendo las cuestiones, las decisiones.

Dia complejo, ¢no?, nos levantamos hoy con una noticia muy preocupante a nivel mundial:

Estados Unidos e Israel bombardean Iran. Muy complejo para lo que se viene, espero que se
resuelva rapido ese conflicto si no vamos a sufrir. Nos levantamos hoy con una modificacién a la ley
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de glaciares. Y nos levantamos hoy con una flexibilizacion laboral compleja, algunos diran

necesarias, otros diran habria que corregir.

Pero miren, la verdad que antes de hablar de gestién, de futuro, de los problemas que

atravesamos, hay que contextualizar. Es muy dificil entender posturas, 0 mejor dicho, todas las

posturas son bienvenidas. Si no hay contexto, es complejo, uno podra estar mas de acuerdo, menos

de acuerdo con algunas decisiones, pero el contexto es el desafio, el contexto econdmico, el

contexto social, el contexto histérico. Y para gobernar una ciudad, una provincia el contexto

internacional... habia un general que decia que la Unica politica es la internacional, {no? Bueno, sin

contexto nacional es muy dificil tomar decisiones o tomar posturas sobre las decisiones que se

toman en la ciudad.

Y en esto quiero ser concreto y traje algunos datos para mostrar, para que comprendamos lo

que se viene. No me interesa ser un comentarista de la realidad, pero si es importante trasladar cual

es el contexto que esta atravesando la ciudad y la Provincia.

Tierra del Fuego esta enfrentando la crisis econémica mas profunda de los ultimos veinticinco

afios...
Ah, y quiero antes de hablar del contexto y de lo que vamos a mostrar y de las valoraciones

de la reforma, es una reforma anticonstitucional.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Podemos discutir, debatir, pero es anticonstitucional.
Agradecerle a la senadora Cristina, a Andrea y a Coqui por la coherencia que hemos tenido.

Porque ademas yo les quiero contar algo, hay desafios y uno, claro, causa autocritica, uno no viene
a tomar una postura y a veces pareciera que tiene cuestiones ideolégicas bien definidas -mas alla de
que la tengo-, pero hay una mirada critica. Claramente esta modernizacién la tendriamos que haber

hecho en nuestro gobierno para garantizar... era una deuda pendiente.

éHabia cosas que modificar? Si éHabia cosas que corregir de la economia? Por supuesto.

Pero no de esta forma, porque de esta forma también... y los problemas que atravesamos tienen que
ver con el contexto que estamos viviendo.

Y estamos en esta crisis profunda de los ultimos veinticinco afios. V no estamos hablando de
una dificultad aislada o de un problema sectorial, estamos en tiempo de descuento. Quiero dejar bien
claro que esta crisis se va a profundizar.

Hay cinco fuerzas que se potencian entre si para llegar a esta situacion en la que

3-D.P.

5



estamos, la primera es la apertura importadora, la segunda el contrabando descontrolado. Y no

estamos hablando de ir a Chile a comprar un celular, estamos hablando de los que traen en forma

masiva sin pagar impuestos como pagan nuestros comercios. Miren, hace dos afios atras el

contrabando era del cinco por ciento (5%), hoy el contrabando en Argentina es del cincuenta por

ciento (50%); el crecimiento sin regulacién del e-commerce: Temu, Shein, Amazon. Ustedes diran:

qué tiene esto que ver. Bueno, el depdsito fiscal de Rio Grande esta recibiendo mil (1000) paquetes
por dia. Asi, a grandes rasgos, son dos mil millones de pesos ($ 2.000.000.000) menos que los

comercios locales nuestros, de Ushuaia y Rio grande, no facturan.

La caida sostenida del poder adquisitivo de los salarios, un gran problema. Y esto lo digo

porque las tensiones de este afio van a ser salariales, van a ser de recursos.

Y la otra es la reforma laboral, porque habran visto lo que esta pasando en Rio Grande con

los compafieros de Aires del sur, a quienes mandamos todo nuestro abrazo y nuestro

acompafiamiento, los estamos acompafando.
Entonces, cual es el problema? No es solamente la reforma, no es solamente la apertura de

importaciones. Tiene que ver con que el problema es el modelo econdémico. Porque digo, y en esto
sin entrar en discusiones estériles, pero digo, si los trabajadores no consumen; si los trabajadores,
que ademas ya voy a contar los numeros de endeudamiento por tarjeta, porque se destrabaron los

intereses del sistema financiero, la economia no funciona y tampoco... Y si la economia no funciona

y los comercios no funcionan, y no se pagan impuestos, la coparticipacion retrae, porque les quiero

contar algo, solo el dieciocho por ciento (18%), diecinueve por ciento (19%) del presupuesto
municipal son recursos de tasas de ushuaienses, el resto es copa nacional, provincial y regalias, y
asi esta compuesto el presupuesto.

Y quiero dar unos numeros que no podemos ignorar en esta Provincia.
Disculpen, pero asi no veo.

- Se coloca los lentes.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y asi si.
- Voltea a ver laproyeccion a sus espaldas.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Eh, estan ahi. Bueno, ahi vamos a ver nimeros concretos, que son de
la superintendencia eh. No son numeros que uno maneje, que uno invente; son numeros de la

superintendencia.
A agosto, que son los Uultimos datos subidos, obviamente hoy los nuUmeros son mayores,

nueve mil novecientos treinta y seis trabajadores registrados se perdieron en Tierra del Fuego. Ahi la
senadora sacé unas placas muy interesantes que son muy explicativas.
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Doscientas treinta y un (231) empresas que cerraron en Tierra del Fuego de noviembre del 23

a agosto del 2025. Imaginense la recesién y la retraccién en los comercios. Eso es lo que sentis

Claudio cuando vos me decis: "Che, no se esta vendiendo nada", es eso. Y un cuarenta y dos por

ciento (42%) de caida interanual de produccidn electrénica.

Setecientos... siete mil trescientos diecisiete (7.317) operarios activos en electrénica de

diciembre del 2025 versus dieciséis mil (16.000) en el 2015. Es decir, perdimos en diez (10) afios
mas de la mitad del empleo de la fabrica. Y la caida en estos dos (2) afios ha sido del 12,5 del

empleo total formal en la

4-D.E.

Provincia. Que ademas hay gente que deja de pagar impuestos provinciales, tasas municipales, que
llega porque no puede ir al supermercado y no llega a fin de mes.

Y esto es un dato muy preocupante. Fijense como la obra publica y la obra privada dinamizan
la economia, porque estamos en un momento de discusién también de lo importante de la obra
privada y la obra publica, en donde algunos piensan que no es un dinamizador de la economia y
nosotros decimos que el 30.5% tuvo la caida en el empleo de la construccién, que fue el sector mas
golpeado de estos afios.

Y estos son los datos oficiales de la Superintendencia de Riesgos del Trabajo, no son
estimaciones, son los trabajadores que perdieron su empleo y las empresas que cerraron su puerta.

A nivel nacional cerraron treinta empresas por diez, y se perdieron casi cuatrocientos empleos
diarios.

Y el régimen de la 19640 -que fue muy golpeado, esta siendo desmantelado-, los decretos
333 y 334 redujeron los aranceles de importacién para electrénica y habilitaron un régimen de
pequefios envios que abriéd la puerta de ingresos masivos de productos extranjeros. Esa habilitacién
que luchamos, que peleamos, que discutimos, estuvimos en su momento con el gobernador en
Buenos Aires, habilit6 esto que les estoy contando.

Por eso digo, a veces cuando las discusiones nos paramos de un lado o del otro, las
consecuencias siempre, siempre llegan.

éAhora eso hizo que los celulares estén mas baratos, como decian? ¢Eso hizo que se
produjera mas? {Eso hizo que haya mas empleo? Cuando se lanz6 el cero, vigente desde enero de
2026, la industria local perdié el unico escudo arancelario que le permitia competir en precio con la
produccién asiatica. El dato de la década es que en el 2015 la industria fueguina empleaba dieciséis
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mil quinientos (16500) trabajadores y hoy quedan siete mil (7000).En una década se perdieron diez

mil puestos de trabajo industriales y la tendencia se aceleré drasticamente en los ultimos dos afios.

Pero la crisis no se agota en la industria, que es un "industricidio". Uno de cada dos celulares

que se activan en la Argentina hoy no paga ningUn impuesto. El contrabandista no abona IVA,

ingresos brutos, ganancias, no registra empleados ni ofrece garantias. Su ventaja sobre la industria

formal, entre veinte y cincuenta puntos porcentuales, recae en el precio. Eliminar el arancel no

resolvié el problema, nunca fue el arancel la ventaja del contrabandista.

Las paritarias del 2025 cerraron un promedio nacional de veinticinco coma seis (25,6),
mientras la inflacién fue del treinta y uno cinco (31,5). La pérdida real de seis puntos porcentuales en

los ingresos de las familias se traduce directamente en menor consumo. Sin recuperaci6n salarial

genuina no hay recuperacién del comercio local. Nosotros dimos treinta y tres coma treinta y cuatro

(33,34), que fue un poquito arriba del IPC patagénico y esto un poco lo muestro porque también es
una decisién el afio pasado haber ganado la inflacién y también una gran responsabilidad al

momento de administrar los recursos, porque si no pareciera que a veces cuando no se puede es

mas complejo y cuando se puede es arte de magia y no, realmente llegar hasta aca con este
contexto ha sido muy dificil.

La morosidad en las tarjetas de crédito escalé al ocho coma cuatro (8,4) que es el nivel mas

alto del 2010 y en préstamos personales escalé al nueve coma nueve (9,9), y un dato para todos que

es importante entender: Tierra del Fuego es la segunda provincia del pais en deuda de tarjeta por

habitante. Lo repito de vuelta: Tierra del Fuego es la segunda provincia del pais en donde los

trabajadores y trabajadoras estan mas endeudados.

Mientras el comerciante fueguino paga ingresos brutos, alquiler, sueldo con aportes,

financiamientos, la plataforma Shein, Amazon y Temu venden a los mismos consumidores fueguinos
sin pagar un centavo, sin pagar empleos provinciales, sin emplear un solo fueguino y sin sostener la
economia local.

Es decir, menos empleo, menos produccién, menos consumo y mas deuda. Esa es la

tormenta perfecta.

Ademas de esto, 0 no ademas de esto, este contexto hace que la coparticipacién tanto

provincial como municipal -corrijame, ministro, lo extrahamos, ministro- haya bajado y el impacto

directo sobre la provincia y los municipios es una realidad, porque este contexto hace que no

tengamos los mismos niveles de coparticipacién que en otros afios. De hecho, en enero del 2025,
ahi ven, fueron nueve mil trescientos noventa y ocho millones de pesos ($9.398.000.000); en enero
del 2026, ocho mil novecientos. Es decir, casi quinientos millones de pesos ($500.000.000) de
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diferencia, ni hablar los numeros provinciales, no deben estar, bueno, trasladarios. Y lo mismo que el

intendente de Rio Grande cuando lo escuchaba el otro dia con la complejidad también. Los

ejecutivos estan en las mismas complejidades porque este es el contexto, no es que hay diferencia

entre Ushuaia y Rio Grande, digo, hay un contexto muy complejo ¥ agradezco a Gastén por venir

también, por estar- ,en donde todos los Concejos Deliberantes, la Legislatura, los 6rganos de control,

la justicia, todas las instituciones disputan o salen del mismo presupuesto, la sabana es una. Por eso
digo que este afio va a ser un afio complejo.

Esta retraccién, sumado a la inflacién, hace una retraccién real de la coparticipacién de treinta

nueve puntos, treinta nueve por ciento (39%), es menos plata para las obras, es menos plata para

las paritarias, es menos plata para mantener las estructuras de funcionamiento delos_

5 - D.P.

servicios.
Y a este factor agravante, y esto sin animos de confrontar... El gobernador sabe que cuando

me llame voy a estar a disposicién para construir lo que se viene, pero sin animo de confrontar,

muestra la complejidad. Nosotros en enero del afio pasado... Digo, y también la discusién legislativa
que se va a empezar este afio, porque la discusién por los recursos es una discusi6n muy compleja,
que me ha tocado atravesarla con varios gobernadores siendo concejal, con varias gobernadoras.

En enero del 2015, Ushuaia tenia una deuda acumulada de dos mil seiscientos millones de
pesos ($ 2.600.000.000) de coparticipacién, éno?, Es decir, la copa llega, la Provincia manda a los
municipios. Es decir 9,83 dias.

En febrero del 2026, y esto también cuando por ahi usted se enoja, "va, los recursos,
intendente". En febrero de 2026 la deuda acumulada de coparticipacién que no envié el gobierno son
de diez mil millones de pesos ($ 10.000.000.000), son treinta y dos dias de atraso. Y esta tormenta
no es de hoy. No estoy relatando la realidad estoy contando lo que esta pasando y va a seguir
pasando.

Y desde Ushuaia tenemos la responsabilidad histérica. Somos capital provincial y capital de
Malvinas; somos una ciudad estratégica en términos geopoliticos y logisticos, y por eso no podemos
naturalizar la pérdida del empleo industrial ni la simetria que golpea al comercio local.

Cuando se debilita la industria, cuando el comercio pierde frente a la informalidad y cuando el

salario se retrasa frente a los precios lo que esta en juego no es solamente la economia, es la

cohesion social, la estabilidad en las familias y el proyecto de desarrollo del sur argentino. Por eso
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frente a este escenario complejo nuestro rol como Estado municipal no es mirar para el otro lado; es
sostener el empleo local, fortalecer el comercio fueguino, acompaiiar a las familias y defender un

modelo productivo que garantice soberania y arraigo.
No estamos describiendo un problema para generar miedo. Estamos describiendo una

realidad para asumir la responsabilidad de actuar, porque gobernar es proteger.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y desde esa responsabilidad, desde esa conciencia del momento

histérico, es que hoy queremos plantear el camino que creemos necesario para Ushuaia y para

Tierra del Fuego.
Frente a eso tenemos dos opciones, resignarnos a la queja permanente o hacer que las cosas

pasen. En Ushuaia elegimos hacer que las cosas pasen en este contexto y sigan pasando, sabiendo
que por hacer también nos podemos equivocar.

Muchas veces nos hemos equivocado y yo agradezco también porque hoy empieza una

nueva etapa como les decia con el sector privado. A veces nos equivocamos, entendemos,
escuchamos, volvemos a dar. Porque de eso también se trata. A veces las decisiones uno las toma

en un contexto, se puede equivocar, pero lo importante es aprender, tener la humildad de decir nos
equivocamos, volver a reconstruir e ir para adelante. Y los resultados del 2025 asi lo demuestran.

En Ambiente, somos la unica ciudad con relleno sanitario, conectando técnicos y ambientales.
Se tratan ochenta toneladas (80 t) diarias de residuos sdlidos.

En Habitat estamos con mas de ochocientas (800) familias regularizadas ya, con mas de
ciento treinta (130) escrituras entregadas el afio pasado.

En conjunto con las camaras, con el trabajo de las camaras, de la Provincia también, Ushuaia
se ha consolidado como un destino internacional unico. Y en nuestras oficinas de Turismo nuestros
trabajadores municipales y trabajadoras municipales atendieron a doscientos mil (200.000) personas,
doscientos mil (200.000) turistas en sus oficinas.

éVieron el trabajo que se lleva adelante? Muchas veces silencioso, muchas veces no, pero un

trabajo de atencién, ustedes saben que las oficinas de turismo estan en el puerto y es la primer cara
de la ciudad.

En salud inauguramos el Centro de Salud Municipal con catorce mil (14.000) consultas en
nueve (9) meses cubriendo toda la ciudad. El centro de salud es muy importante, digitalizamos la
historia clinica y ampliamos la atencién de salud mental. Ya firmamos convenio con OSDE, UPCN y
Swiss Medical. También firmamos convenio con OSEF, porque atendemos un sesenta y tres por
ciento (63%) de afiliados del OSEF. Pero nunca se aprobdé. Nunca cortamos la atencién, porque
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entendemos que aportar al OSEF no es solamente estar al dia sino también darle prestaciones aun

no se pague.
Hay que hacer algo con OSEF, es el gran desafio que tenemos en sentarnos y discutir, en

arreglar la obra é

6 - D.E.

social. Si no reconstruimos el sistema publico de salud y la obra social de los trabajadores fueguinos,

no tenemos futuro.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- En politicas sociales acompafiamos a mas de tres mil (3000) vecinos
que la estan pasando muy mal.

En politicas de género tuvimos mas de mil setecientos (1700) intervenciones interdisciplinarias

y acompafiamos mas de mil doscientos (1200) emprendedoras con los cursos de capacitaci6n.

Agradezco a la Camara de Comercio como ha trabajado con la Secretaria de la Mujer en este

tiempo, la cantidad de capacitaciones que han dado y como nos han brindado acompajfiamiento. Eso
es la demostracién cabal de que el sector publico y el sector privado pueden potenciar si pueden

trabajar en conjunto para las mujeres que todavia estan esperando.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- En deportes, cinco mil (5000) vecinos participan de nuestras escuelas
municipales -tremendo, cinco mil (5000) vecinos- y casi el setenta por ciento (70%) de los clubes

dependen de los espacios ptblicos municipales. Increible lo que se esta haciendo.

En Cultura tuvimos mas de doscientos mil (200.000) asistentes, no vecinos, porque no

tenemos esa cantidad, pero si asistentes en todos los eventos que hemos hecho, talleres culturales

que tuvimos también.
Y en Formacién Laboral, que es lo mas importante y este afio vamos a profundizar, tuvimos

seiscientos setenta y cuatro (674) vecinos que completaron capacitaciones vinculadas al mercado

real de trabajo. Esta nuestro director, Oscar, de Empleo, la verdad que el trabajo que se lleva

adelante es increible porque junto a las camaras y a los sindicatos damos prestaciones y
capacitaciones muy importantes para el mercado laboral.

En lo que respecta a Planificacién e Inversién Publica, durante el 2025 consolidamos la

infraestructura vial como intervencién directa en mas de doscientas cuadras de la ciudad. La planta

municipal de asfalto fue clave en este proceso, permitiendonos reducir costos aproximadamente en

un cuarenta por ciento (40%), mejorar tiempos de ejecucién y sostener el ritmo de obra con
11



autonomia financiera y articulacién con el sector privado. Y aca quiero hacer una aclaracion, cuando

compramos la planta, obviamente lo hablabamos con el sector privado, hoy qué esta sucediendo en

la ciudad? El cincuenta por ciento (50%) del plan de asfalto lo hacen las empresas privadas y el

cincuenta por ciento (50%) del plan de asfalto lo hace el Estado. Y quiero agradecer a mis

trabajadores que estan ahi sentados, del area, que estan tirando y han aprendido cada vez mejor.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Ayer hicimos casi la totalidad de trece cuadras en Héroes de Malvinas y
quedé tremendo. Y fue un desafio aprender, capacitarse, instalar la planta, bajar al cuarenta por

ciento (40%) de los costos. Y bueno, planificamos, veiamos que se venia compleja la mano para

adelante y compramos y adquirimos la planta de asfalto propia, que también a veces tiene

problemas, se vuelve a arreglar, vamos, avanzamos, pero hoy el cincuenta por ciento (50%) del plan
de obra lo esta haciendo la planta de asfalto. Me gustaria que los concejales vayan a ver cémo tiran

los muchachos, porque realmente han aprendido muy bien y la planta esta funcionando

tremendamente bien. La planta no es solamente. equipamiento, es capacidad operativa, es eficiencia.
Cuando discutimos la eficiencia y se instalan esos discursos, bueno, esto es eficiencia, bajamos un

cuarenta por ciento (40%) de los costos.

También hicimos algunas intervenciones especificas con obras que quedaron sin

financiamiento nacional, por ejemplo, la Plaza Bolivia, que la terminamos hace muy poquito, con

pavimento articulados, con senderos, los mastiles, las areas de juegos, los bancos.
El playén Nunca Jamas del Dos Banderas que estamos terminando, que es una cancha que

se suma a los playones de césped sinteéticos.

La puesta en valor de la oficina turistica en la entrada a la Ruta 3 que estamos terminando

también. Dos Arroyos empez6 -¢dénde esta la secretaria Carolina?-... Dos Arroyos empezo a poner

la luminaria y estamos terminando ya, terminamos la pasarela y ponemos todos los trabajadores a la

segunda etapa, una vez que la empresa termine la led, nosotros ponemos en valor la entrada de la

ciudad, por eso también estamos trabajando sobre Héroes de Malvinas y estamos trabajando en la

nueva Oficina de turismo, que hay que articular con la policia para ordenar ese sector. Queda eso, si
ordenamos turismo y repavimentamos que era una obra que qued6 sin financiamiento

7-D-P.
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nacional, que tuvimos que hacer. Eso nos ayud6 una mano y nos dio una mano muy grande el

gobernador. Bueno, hay que articular para que eso quede impecable, porque es la entrada a la

ciudad.

Y ahi estamos ampliando el sector peatonal, la construccién de la darsena, la renovacién

integral de fachada y grafica institucional, restauracién de puerta tallada original, instalacién de bafio

accesible, instalaciones sanitarias, eléctricas y de gas; el muro de contencién y todas las mejoras
estructurales. El objetivo es jerarquizar el ingreso terrestre y mejorar la experiencia del visitante. La
puesta en valor termina con ja finalizacién del ingreso de la ciudad y oficina del Turismo.

En el Polo de Andorra, reparamos integralmente las piletas y su estructura, resolvimos de
manera definitiva el histérico problema del agua subterranea que teniamos, que habia que hacer

obras de drenaje. Fue una obra muy compleja, por ahi lo veo a Catalan, porque iban apareciendo
drenajes y eso hacia que el polo se rompiera, laspiletas se rompieran rapido. Porque a veces
preguntan: "Che, équé sucede con esto? A veces, tantos dias". Bueno, hubo que hacer esas obras

complementarias, modernizar las instalaciones de maquinas, construimos un nuevo vestuario familiar

y acaba de llegar, que ahi me decia la presidenta, la nueva caldera. Asi que el Polo arranca en
tiempo y forma, y realmente se hace una inversion tremenda en el Polo Deportivo Andorra.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Pasarela Luis Pedro Fique, obra, se acuerdan de toda mi familia.

Bueno, a ver, la obra ya alcanz6 un noventa por ciento (90%) de avance, en unos dias mas,
quince (15) dias la inauguramos, asi que estan todos invitados, invitadas.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- éPor qué tardamos un poquito mas? Porque esto lo decimos ahora. Si,
claro, pasaron coas. ¢Qué paso? Que se corté el financiamiento. Entonces tuvimos que esperar, el
CAF -que es el Banco de Desarrollo de América Latina- queria financiarlo, pero habia una negativa.
Entonces estuvimos como pateando el tiempo, y después habia que rescindir este contrato de

ambas partes para que la muni no salga perdiendo. Bueno, hay muchos abogados aca, ustedes
saben lo que cuesta rescindir una obra, lo que tarda, y mas una obra con fondos internacionales. Por
eso decidimos esperar un poquito mas a ver si aparecia la posibilidad de que sea la obra. La obra
completa para el CAF, que en ese momento era... teniamos dos obras, la de Vialidad Nacional, que
después se bajé, que terminamos la entrada y teniamos las obras que era: La pasarela, Kuanip. Se
acordaran Kuanip, que lo habiamos trabajado con Claudia con... este, y con Claudio. Bueno se
recort6, es imposible hacerle frente a esa situacién. Terminamos la pasarela con administracién y es
lo que podiamos hacer.
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Y ahi, también, estan todos los trabajadores de Parques y Jardines, de Servicios Publicos que

nos acompajfian hoy, que han puesto en... y demuestran que el Estado es eficiente, porque han

terminado el hormigonado de veredas, casi seiscientos metros (600 m) lineales de bicisenda, las

bases y montajes de postes de iluminacién, hicieron toda iluminaci6én LED. Lo hicieron nuestros

trabajadores, la colocacién de veinticinco (25) farolas ornamentales.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- La instalacién de bolardos, jardineria, bancos y equipamiento urbano. A
todos los trabajadores municipales del area operativa un fuerte aplauso, porque mas alla de las
miradas de las quejas y las criticas la obra va a estar lista en los préximos dias.

Y no quiero olvidarme de Obras Privadas, un dato a tener en cuenta en este contexto muy

dificil de la Argentina, se dieron cuatrocientos (400) permisos definitivos de los cuales doscientos
(200) fueron para obras nuevas.

El vinculo y el apoyo del desarrollo privado es muy importante para la Ushuaia que se viene.
O sea, no solamente doscientos (200) permisos para la obra privada, sino que también un buen plan

de obra publica. Eso hace que la economia de la ciudad se dinamice.
Pero ademas en este 2025 dimos un paso estructural, escuchamos, aprendimos, iniciamos un

proceso integral de modernizacién del Estado municipal. Digitalizamos y ampliamos la Ventanilla
Digital, alcanzando noventa y tres (93) tramites disponibles y veinticinco (25) completamente
digitalizados. En este afio se realizaron mas de treinta y un mil (31.000) tramites durante el afio. Hoy
es posible habilitar un comercio y en eso le agradezco también de vuelta a la Camara, sin

trasladarse al edificio municipal y redujimos los tiempos de treinta (30) dias a una

8 - D.E.

semana. La idea que estamos trabajando con el sector privado es poder este ajfio ya habilitarlo en

menos de cuarenta y ocho horas con una declaracién jurada -que fue idea de la Camara- posterior
control. Eso para mayo va a estar listo en menos de cuarenta y ocho horas el comercio se va a poder
habilitar.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Cada numero refleja algo mas profundo, un Estado que se moderniza,
que simplifica, que ordena y que se adapta a la era digital.

En el 2026 estamos Ilevando adelante la reorganizacién del Estado. Todo esto hicimos en
2025, incluso ante el contexto que nos encontrabamos, como dije siempre, escuchamos, hacemos y
corregimos. En estos primeros sesenta dias de verano tomamos la decisién de reorganizar el Estado
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municipal. Empezamos por las areas, jerarquias y los trabajadores, eso continua, no hemos

finalizado el proceso atin. Quizas muchos de ustedes se preguntaran por qué no lo comunicamos o

por qué no salimos a contarlo con bombos y platillos, porque creemos que es una obligacién y no un

logro. Modernizar no es solamente digitalizar, es ordenar procesos, es optimizar recursos y es
mejorar la trazabilidad.

Y lo hacemos con una conviccién clara, un Estado mas inteligente es un Estado mas cercano.
Y aca si quiero agradecer porque siempre -pobres- se llevan los retos, pero aca si quiero agradecer
a todo el gabinete municipal que me acompajia dia a dia porque realmente es un trabajo que hacen

y un compromiso con la ciudad que se ve reflejado en las obras, en todo esto que estamos contando,
asi que para ellos un gran agradecimiento.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Qué vamos a hacer? En Habitat vamos a seguir ordenando. Firmamos
el convenio con Ubatec... Voy a acelerar el discurso porque si no se vuelve largo.

Ayer firmamos el convenio con Ubatec, que es la empresa de la UBA, que nos va a
acompafiar en el asesoramiento técnico de todo lo que se venga en Habitat. Estamos trabajando en

ciento veintisiete parcelas nuevas, cincuenta en La Encantada, setenta y cuatro en Islas Malvinas, en
Seccién H.Y justamente ayer estuvimos entregando actas de intencién, dividimos toda...estos dos
dias, ése acuerdan las tierras que me mandaron ocupar el afio pasado? Bueno, esa tierra en

agradecimiento a como actud la fuerza de seguridad que nos permitieron resguardar y poner orden,

la entregamos y vamos a empezar a trabajar en conjunto con una gestién asociada con varias
asociaciones y cooperativas que han armado, porque esto también es importante decirlo, cuando
decimos "che, nosotros atendemos la demanda individual', si todas esas familias estan en la

demanda individual, se va bajando la demanda y la inscripcién del padrén de demanda habitacional.
Y entregamos a las fuerzas de seguridad en agradecimiento por cémo nos cuidaron con la tierra,
cémo cuidan la ciudad, a las fuerzas de seguridad, a la policia, a la prefectura, a la gendarmeria,
también al gremio de plastico y al gremio de SAT, que los veo por ahi. Asi que empezamos el

camino a trabajar en mas de ciento cincuenta soluciones habitacionales para toda esta familia y fue
un agradecimiento también a ese acompafiamiento que han tenido el afio pasado con nosotros.

Muchisimas gracias.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- En Obras Publicas...En Obras y Servicios Publicos estamos dando un

salto cuantitativo y cualitativo. Las intervenciones ya propias contemplan fresado, riesgo de
imprimacién, cambio de bases cuando se requiera, ejecucién de badenes, cordones, cunetas,
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drenaje, boca de tormenta y readecuacién de registro. Todo eso lo hacen ya nuestros trabajadores
municipales que antes decian "che, no va a funcionar".

Ya estamos realizando la repavimentacion de la zona centro, que es la zona comercial, que es
la zona turistica, ya tenemos treinta cuadras previstas, diecisiete ya estan intervenidas, sesenta y
cinco por ciento (65%) de avance. La terminadora que esta parada hace una semana se rompidé. Dos
Arroyos tiene que cambiarla, empieza ya esta semana. Seguro me van a preguntar por qué estan las
terminadoras hace una semana ahi, bueno, se rompidé. Dos Arroyos la cambia, termina la obra de la

entrada a la ciudad y ya puede volver a repavimentar el centro que esta todo fresado.
Esto no estaba en el discurso, pero como charlo mucho con Carolina todo el tiempo, estoy al

tanto de lo que sucede.
Estamos repavimentando todo el circuito sanitario también, habran visto que es lo mas

importante, no trece cuadras ya ejecutadas, setenta por ciento (70%) de avance. Esto es Hospital,

Clinica, todo el sector también deportivo, que fue pensado en este momento de recursos "Bueno,

che, gdénde vamos?" ZEl centro comercial?, gel centro turistico?, gel centro==
9--D.P.

sanitario? Vamos con distintas prioridades, éno? Che, hay que empezar desde las prioridades,
porque cuando hay falta de recursos hay que estar muy rapidos para manejarilos. Porque se viene
complejo y como se aplica eso y como se ordenan los circuitos.

La pavimentacién de Los Nires, que también nos pidiéd las ochocientas (800) familias que
viven en el sector privado. Bueno, ya comienzan. Le agradezco a este Concejo Deliberante por
habernos aprobado, por haberle dado a los vecinos la posibilidad de que se haga por contribucién
por mejora.

Nosotros hace muchisimos ajios tomamos la decisién de no cobrar el asfalto nuevo. Esto se
hizo en la época de Garramufio, si mal no recuerdo, doctor, recuérdemelo. Algunas contribuciones
por mejora hubo en la gestién de Federico. Bueno, volvimos en esta idea de: "che, hacemos un poco
entre todos", vamos. Asi que va a ser una obra que son dos punto siete kilometros (2.7 km) lineales

y que vamos a llegar hacia la zona oeste donde se esta desarrollando gran parte del centro
comercial de la ciudad. Asi que van a ser veintisiete cuadras. Asi que gracias concejales y
concejalas por acompafiarnos en esta gran obra que va a ir para el sector oeste.

Se ha destrabado también, que esto si quiero agradecer al FAMP, una obra estratégica que
ya teniamos aprobada y teniamos lista. Que es una obra en donde quiero agradecerles a todos los
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que han colaborado, porque cuando asumimos teniamos esa expectativa de hacer cuatro (4) carriles
en la ciudad. Hicimos Yrigoyen, hicimos Perito Moreno y ahora vamos a empezar esta obra de casi

uno punto ocho kilémetros (1.8 km) de extensién con cuatro (4) manos de circulacién que van a ser

dos mil doscientas toneladas (2,20 t) de asfalto. Es decir vamos a conectar la Perito Moreno,

sabemos que tenemos un cuello de botella ahi, vamos a hacer la rotonda en la salida de La Anénima

y vamos a conectar los cuatro carriles hasta la avenida Maipu. Eso se hace ya, la semana que viene

empieza la obra.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- No es solo pavimento, es infraestructura logistica, competitividad y es
seguridad. Logistica sobre todo también para el turismo, 4no?, tener los cuatro carriles es como muy
importante.

Entonces el 2025 tuvimos ciento setenta (170) cuadras intervenidas, tiramos ya trece mil

toneladas (13.000 t) de asfalto. Vamos a terminar interviniendo la mitad de esas cuadras con la

planta de asfalto. Perddn, el equivalente a esas cuadras con la planta de asfalto.
Aca quiero y aca me detengo porque me parece un importante anuncio para la ciudad que hay

una deuda con la ciudad de Ushuaia. Hay una deuda con nuestra propia historia. El otro dia cruzaba
por el Saint Christopher, entonces se me ocurre llamarlo a Julio y a Chasco. Y les digo, Che Julio,
Chasco, algo tenemos que hacer. Ustedes acuérdense que cuando estaba Worman... lo llamo a
Guillermo, le digo: "Che, Guille, sabés que veo, paso por ahi y veo no solamente el barco sino el

alma de la ciudad, la foto de la ciudad. La foto que recorrié el mundo para instalar la ciudad cada dia
que se cae mas; es una lastima'. Y entonces lo llamé y le digo: &Che, se animan?" Porque sé que
son grandes defensores de la recuperacion historica, de nuestro patrimonio. Esta es una obra que se
dejé, que se corté. Es una obra que pertenecia a la DPOSS. Estan los pliegos, estan todos. Se hizo
una etapa, ustedes veran el empedrado es una primera etapa.

Asi que, hay definimos, lo convoqué al querido Julio Lovece y a Chasco a armar una comisi6n.
Yo la semana que viene ahi mandaré una notita, pedi audiencia con el Bureau para que nos ayude,
para discutir la deuda y para empezar a trabajar en las préximas campafias de promocién en Brasil,
que vamos a volver. Este afio vamos a volver muy y fuerte en este contexto y vamos a volver entre
todos. Vamos a recomponer como lo estamos haciendo y vamos a volver a dar. Asi que la verdad
que es eso es lo que tenemos que volver a pensar la semana que viene. Y vamos a ir con este
proyecto. El primero proyecto es el proyecto que presento Julio, que es el circuito de interpretacién
del Saint Christopher, que en los préximos dias lo vamos a hacer realidad.
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Y el segundo compromiso es agarrar ese plan de obras, esa magnifica obra que tiene los

pliegos, que costo tiempo, esfuerzo

10 - D.E.

y salir a buscar la financiacién internacional, salir a buscar la financiacién nacional, hablar con la

Provincia. Fui muy respetuoso hasta estos afios porque era una obra que tenia que hacer la DPOSS,
pero hoy como intendente de la ciudad no solamente acepto el desafio, sino que tengo la enorme y
siento la enorme responsabilidad de hacer algo con el Saint Christopher.

Asi que vamos a reiniciar las obras, vamos a reiniciar la bsqueda del financiamiento del Saint
Christopher, que es la imagen de nuestra ciudad, orgullo y eso lo vamos a hacer juntos.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y esta decisién fue recuperar justamente la estructura y garantizar para

preservarlo, no para nosotros, para las proximas generaciones.

Y el segundo y el tercer...el segundo eje va a ser desarrollo y modernizaci6én del empleo para

este afio. Vamos a profundizar la modernizacién del Estado, estamos haciendo nuevos tramites

estratégicos digitalizados, incluyendo mejoras de licencia de conducir, tramites relacionados a la

agencia de seguridad vial, la implementacién de un nuevo tornero digital para ampliar disponibilidad

y organizacion y con el banco Macro que vamos a invitar a todos los sectores, vamos a hacer una

presentacién de este nuevo modelo de modernizacion del Estado, que es la comunidad +U, una

herramienta que va a integrar servicios municipales, herramientas financieras, todo en un solo

entorno digital. F estamos lanzando ya nuestra nueva aplicacién de turismo gastronémico. Los

proximos dias estara ya la aplicacion de turismo gastrondémico.

Esta es la era de la inteligencia artificial y necesitamos si o si un Estado mas eficaz, que
detecte las necesidades, que brinde las soluciones y que elimine obstaculos para quien quieren

venir, vivir, invertir y desarrollarse en Ushuaia.
Por eso es que vamos a hacer este afio muy claros en las iniciativas privadas, que es la

herramienta que nos ha dado este Concejo Deliberante para trabajar con el sector y desarrollar la

ciudad. Eso también va a ser parte de la charla la semana que viene en el Bureau. Algo he charlado

con la Camara de Comercio para pensar la ciudad que se viene en la iniciativa privada, que nos

acompafie con los proyectos, a buscar inversores, a ver y cOmo pensar el espacio publico. Eso es el

desafio que tenemos el sector publico municipal y el sector privado.
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Y ya han presentado, hablando de iniciativa privada, una iniciativa privada para finalizar el

centro de monitoreo y defensa. |.a idea es que el préximo ajfio la ciudad pueda tener las camaras,

pueda tener su centro de monitoreo, pueda tener sus radares y comienza ya en los proximos dias a

desarrollarse junto a una empresa privada de la ciudad.

La UNTDF, que por ahi lo veo al querido rector, que también viene luchando y peleando junto

a nuestros diputados y senadores... La UNTDF es una aliada fundamental para esta Municipalidad.

En este escenario nacional complejo, desde Ushuaia elegimos sostener la educacién publica,

articular con nuestra universidad y convertir el conocimiento en una herramienta concreta para el

desarrollo de la ciudad. Queremos redoblar esfuerzos para garantizar oportunidades de formacién y
profesionalizacién.

En este marco, con la UNTDF y la fundacién Participar, dimos la diplomatura de Planificacién
Estratégica en Gobiernos Locales, que ya cuenta con mas de cien cursantes, lo que demuestra e!

interés y la necesidad de fortalecer capacidades en la gestién publica.

Acompafiamos también el desarrolio de practicas profesionales de maestrias y carreras de
grado, integrando estudiantes en experiencias concretas de gestion municipal con el programa

Promoviendo el Arraigo.
Asimismo, impulsamos propuestas innovadoras como la formacién universitaria en Disefio de

Videojuegos y la Expo Gamer con la participacién de la UNTDF, vinculando economia del

conocimiento, juventud y empleo, el desarrollo productivo y las oportunidades de empleo, creemos
que es nuestra misién fundamental de este afio.

Muchas gracias, rector, muchas gracias Universidad Nacional de Tierra del Fuego.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y ya con este ultimo eje voy en la parte final del discurso. Para mi el

ultimo eje... no, y me falt6é algo porque Juan, querido Juan Carlos Pino, jefe de bloque, se lleva una
agenda de trabajo muy importante legislativo de este

11-D.P.

ano. Antes de pasar a la ultima parte, me parece que hay un desafio y una discusién que tenemos
que dar este afio muy, muy importante, que en esto coincidimos con Juan desde que nos
conocemos, hace... Todo el mundo dice: "Che, se van a pelear'. Hace veinte afios que venimos
juntos con Juan. Me causa gracia a veces. Que es la ampliacién del ejido urbano de la ciudad de
Ushuaia, para poner un norte, porque Rio Grande tiene, Gastén, noventa y cuatro mil hectareas
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(94.000 ha) de ejido, 4no? Tolhuin tiene algo asi como ochenta y cinco (85), bueno, Ushuaia tiene

catorce mil (14.000). Y esto no es: "Che pedimos la ley", no. Juan, con el bloque y con Vicky; con el

bloque del Justicialismo a presentado la ley de ampliacién del ejido urbano que es iniciar la

discusién. Porque después, como bien dice la Carta Organica, hay que hacer un referéndum, ¢no?
Entonces, es la posibilidad de dar esa discusién, de tener una mirada, de conectar la 30, la J,

de empezar a pensar nuevos perfiles productivos de inversiones para la ciudad, no solamente en

términos habitaciones, que resolveria gran parte del tema. Porque la densificacién es un tema que

tiene un limite. Cuando no hay inversion en los servicios de abajo podes densificar pero no significa

ordenar.

Entonces animémonos para adelante a dar la discusi6n. Animémonos a dar la discusi6n con el

sector privado, con el publico, con la Provincia, con los legisladores de la oposicién, con los

oficialistas, con los concejales de la oposicién. Animémonos a dar la discusi6n. Ushuaia necesita un

norte, necesita un proyecto mirando a veinte (20) afios. No fue un proyecto de este intendente, fue

un proyecto del intendente Garramufio que también pensaba en una ciudad satélite. Animémonos a

dar esta discusién y acompafiémoslo a Juan Carlos Pino y al bloque del Justicialismo en la

Legislatura para que este afio podamos tener la ley de ampliaci6n del ejido urbano.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y este es el Ultimo eje que me parece muy importante tener. Cuidado
social y prevencidén. Nosotros venimos ya con nuestras escuelas experimentales trabajando muy

bien, hemos armado el instituto superior, las secundarias, la primaria y hoy alcanzando mas de
seiscientas (600) familias con nuestro sistema de educacién publica y hoy estamos trabajando ya en

la ampliacién del jardin Los Zorzales, que estara en los préximos treinta (30), cuarenta (40) dias,
secretaria, y la verdad que es muchisimo.

Y también un programa importante que tenemos, dos programas importantes que tenemos en

la muni que quiero resaltar. Uno fundado por la legisladora Vuoto, que es el Filomena Graspo, que
son las clases de apoyo para nuestros estudiantes. Muchos docentes participando de estas clases
de apoyo. Que se trabaja muy bien en todo el territorio acompafiando a nuestros jévenes en la

recuperacién de sus estudios. Y el programa educativo habito lector, que tenemos diecisiete (17)
sedes en la ciudad con mas de setecientos (700) nifios en nuestro programa Habito Lector, que es
cocineritos, hacia ellos una felicitacién y un gran abrazo.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Algo importante, que ahi veo a todos nuestros centros de jubilados y
jubiladas, ¢dénde estan? Un fuerte abrazo, ahi los veo.

20



Ayer estuvimos en una obra que nos costé muchisimo. {Por qué estuvo parada? Por el

contexto. Bueno, nos hemos puesto de acuerdo realmente con Newsan a quien quiero agradecer. Va
a haber un esfuerzo en conjunto con la Municipalidad, como siempre, y la obra de Newsan, un

compromiso por responsabilidad social empresaria. Asi que el dia de ayer estuvimos, porque ya se
retoma la semana que viene la Residencia del Adulto Mayor, que es un proyecto tremendo para esta

ciudad.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Un proyecto que viene a cuidar a nuestros viejos, a nuestras viejas, a

nuestros abuelos. Estabamos muy emocionados y emocionadas ayer cuando lo recorriamos.

Gracias a los concejales y a las concejalas que nos acompafiaron. Porque una cosa es decirlo, lo

decian anoche nuestros queridos jubilados: "Una cosa es verlo por afuera, por Alem, y otra cosa es

entrar'. Los invito a que vayan. Va a ser una residencia

12 - D.E.

modelo, el suefio de muchisimas mujeres que han pasado por lo social y por los centros de

jubiladas, que estan todavia al frente de los centros y una necesidad imperante, ustedes saben que

no somos la Ushuaia de hace veinte afos, hoy trajimos nuestros abuelos, nuestros padres y ha

crecido muchisimo nuestra franja de tercera edad y va a ser la residencia mas grande de la

Patagonia. La vamos a hacer en dos etapas.
Primera etapa, que no es solamente para la internacién, es una obra que esta pensada en la

planta baja para que todos nuestros jubilados y jubiladas tiene gimnasio, tiene comedor, bueno, para

que todas nuestras jubiladas y jubiladas de la ciudad la usen. Asi que una obra que va a estar a fin

de afio la primera etapa y en junio del afio que viene ya finalizada para que se pueda gestionar.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y no nos olvidamos en dénde estamos y nuestra historia con la

soberania. Nunca nos olvidamos de eso.
Por eso reforzaremos la Secretaria de Asuntos Malvinas, incorporando dos nuevas areas de

trabajo y abordaje muy clara con profesionales y con convenios con universidades. Junto con la

universidad y profesionales de todo el pais que colaboran con la secretaria vamos a trabajar muy

fuerte en esta agenda de Malvinas, siendo !a ciudad geoestratégica. Nuestra responsabilidad es mas

alla de las conmemoraciones y los actos. Esto nos obliga a consolidar de manera efectiva una

verdadera politica de estado municipal sobre estos tres aspectos medulares de la soberania
argentina en los territorios australes de la provincia bicontinental.
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Yo quiero dejar algo bien en claro -y esto me parece importante sostenerlo- ustedes saben,

los trabajadores saben que cada vez que me han necesitado he estado para acompajfiarios y cada

vez que me convoquen voy a estar para ayudarlos y no voy a convalidar nunca la entrega de

recursos, de ningUn recurso de los fueguinos, ni a Estados Unidos, pero tampoco a China. Los
recursos son de los argentinos y los recursos estratégicos los tienen que manejar los y las argentinos

y argentinas, ni Estados Unidos ni China.
- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Y en esta historia, en este momento histdérico de la ciudad, tenemos dos
posibilidades: decidir si se administra el presente o se construye el futuro. Nosotros elegimos las dos,
ampliando y dando la discusién del ejido urbano, la discusién de dénde crecemos y para donde; la

ampliaciOn que va a generar trabajo, mas oportunidades para las generaciones que vienen, es decir,
qué dejamos a las generaciones que vienen. Y que lo mas importante es que esta no es una
decisién de un sector politico, de un dirigente, es una decision que tenemos que tomar entre todos y
entre todas.

Nosotros creemos que Ushuaia necesita crecer, necesita planificar con infraestructura, con
desarrollo y con oportunidades. Porque el futuro de Ushuaia no se impone, se construye con la

voluntad de su gente.

Esa es la ciudad que se viene, esa es la Ushuaia que queremos construir con las préximas
generaciones. Esto no lo hace un intendente solo, lo hace una ciudad cuando se organiza, cuando
respeta reglas, cuando se anima a discutir mas alla de las diferencias ideolégicas, cuando entiende
que cada derecho implica responsabilidad.

Convoco a este Concejo a que nos siga acompafiando en la modernizacién, en la
transformacién estructural que necesita, a que sigamos discutiendo a pesar de la diferencia. En
algunas cosas estaremos de acuerdo, en otras no, pero siempre lo hacemos con la firme voluntad de
ayudar.

Y me olvidaba algo que no esta en el discurso, que en esto quiero hacer una aclaracién,
porque siempre estan los vivirillos que hacen operaciones de prensa 0 que ponen algun recurso en

la prensa para operar, pero quiero reivindicar a este Concejo Deliberante en una herramienta que
votaron el afio pasado -algunos no, otros si-, pero que es la del seguro colectivo

13-DP.
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de sepelio. Yo quiero hablar un ratito de esto; dos minutos. Después, bueno, falta la reglamentacion,

después lo discutiremos, yo... Por qué tomamos la decisién de sacarlo y de dar la discusién? Y
también sera una charla que tendremos con el sector privado a ver «émo lo implementamos. Porque

la verdad que en este contexto de recursos nos hemos gastado la mitad del presupuesto en Politicas

Sociales en los velorios.

No puede ser hoy que un servicio de sepelio, con esta capacidad que tienen los trabajadores

de... Mejor dicho con esta deuda que tienen los trabajadores en las tarjetas, las familias
trabajadoras, que vos vayas y te cobren mas de cuatro millones de pesos ($4.000.000) un servicio
de sepelio. No es humano, no es real, no es concreto. Por eso a veces también uno, porque a veces
pareciera que los dirigentes nos exigen que seamos robots o piensan que somos robots. Que no

sentimos, que no nos enojamos, que no reaccionamos ante la realidad. Miren, a veces nos enojamos

y reaccionamos y sacamos ordenanzas y damos discusiones cuando nos toca, cuando sentimos el

dolor del otro, cuando vemos que golpean las puertas de la Municipalidad y el afio pasado nos

consumismos el Presupuesto en subsidios de un millén (1.000.000), dos millones (2.000.000), tres
millones (3.000.000) para que en ese momento tan complejo que la familia atraviesa, que encima
tenga problema de no poder pagarlo y los comerciantes digan: "Che, no, bueno, bueno'.

Pongamonos de acuerdo en un seguro en donde el que ya haya pagado uno renuncie.

Trabajemos en eso. No puede haber una parte de la sociedad que desconoce, porque ademas cada
vez es menos la gente que puede acceder y acompafiar. No podemos dar una mirada al costado
cuando ustedes ven que en las redes todos los dias hay pedidos de dos pesitos, diez mil, dos mil,

tres mil, para hacer una baquita para acompafiar a la gente que encima que esta pasando el peor
momento de su vida familiar... encima que esta pasando el peor momento de su vida familiar tiene
que ir con cuatro millones de efectivo, cuatro palos y pico para enfrentar una cuesti6n que no puede
después pagar, hacerle frente con su sueldo porque esta endeudado.

Entonces, claramente vamos a discutir cémo se lleva adelante esto y bienvenido el sector
privado y vengan las empresas de sepelio, vamos a discutir, pero discutamos siempre a favor de la

gente, una vez, de la que esta desprotegida, de que cuando se le muere un familiar y no puede
hacerle frente a eso, que haya un Estado, los vecinos, una mirada, porque esa es la mirada colectiva
del Estado. No hay nadie que se salve solo. Ni los comerciantes, ni los empresarios, ni los jubilados,
ni los funcionarios.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Nadie se salva solo. Las salidas son colectivas o no, asi que le
agradezco haber acompafiado eso.
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Vamos a dar esa discusién, con errores y defectos, pero vamos a dar esa discusi6n. Y si hay

alguna duda como he escuchado por ahi, porque después van, ponen plata en los medios de

Buenos Aires, para hacer operaciones mediaticas. Ya sabemos quiénes son, quien la pone y demas.

Che, bueno, veni a discutir. Anda, fijate, licita. Vos tenés seguro de sepelio, tenés casa de sepelio,

veni, licita, baja los costos, ayudame. Te doy la posibilidad que asegures mas familias de Ushuaia.

Digo, lo que no puede pasar es que nos gastemos el presupuesto entero social en sepelio.

Digo porque a veces y disctilpenme cuando me pongo asi, pero cuando golpean la puerta de la

Municipalidad y estan pasandola mal, el que los atiende soy yo.
Entonces, convoco a que todos seamos parte activa de estas respuestas y estas soluciones.

Y agradezco a este Concejo cuando nos da, a pesar de las discusiones y demas, las herramientas

para poder resolverlo. Después veamos, bueno, que los abogados de la oposicié6n me digan cémo la

ejecutamos. Mandenme un proyecto de resolucién para aplicarla. No hay problema, el tema es

resolverles los problemas a los vecinos que la estan pasando mal.

Y hoy en Ushuaia el azar no lo va a determinar nuestro

14-D.E.

crecimiento tenemos un plan. Hace diez (10) afios sofiamos con una ciudad, hoy es mucho mas de

lo que imaginamos y ahora estamos dando el siguiente paso, una Ushuaia mas moderna, mas

eficiente, mas planificada, mas preparada para el futuro.

Somos la ciudad del Fin del Mundo que decidié estar al principio de las decisiones.
Creemos que de esta se sale todos juntos, los intendentes, el gobernador, los legisladores

que convoquen, que vamos a estar en una mesa pensando como salimos para adelante y cémo

atravesamos esta etapa en donde las potencias extranjeras nos quieren... quieren nuestros

recursos, en donde los argentinos tenemos que estar mas de pie, tenemos que ser mas inteligentes

que nunca en cémo sostenemos el sector privado que nos queda, en cémo acompajiamos a los

trabajadores, en cémo optimizamos el recurso, porque cuando una ciudad y una provincia se
organizan, no hay distancia que la detenga.

- Aplausos.

SR. INTENDENTE (Vuoto).- Tengo mas fuerza que nunca para acompafar, para dar las

discusiones, para trabajar, para volvernos a poner de pie, nunca arrodillados, siempre de pie.

Muchisimas gracias, Ushuaia. Muchisimas gracias, vecinos y vecinas. Muchisimas gracias,
empresarios, organizaciones sindicales, fuerzas, jubilados, jubiladas, trabajadoras, trabajadoras
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municipales. Porque también estamos esperando que el lunes, martes -en este contexto- la ministra

de Trabajo nos apruebe el Convenio Colectivo de Trabajo Municipal por primera vez de muchos afhos

para poder tener un Convenio Colectivo de partes en donde este Estado municipal le va a garantizar

los derechos a los trabajadores municipales.

Muchisimas gracias, Ushuaia. Mas fuerza que nunca, mas esperanza que nunca, no podemos

perder la alegria, no podemos perder los suefios, no podemos perder la capacidad de organizarnos.

Muchas gracias y vamos a construir esa Ushuaia que nos merecemos. Vamos para adelante.

Dios los bendiga a todos.
- Aplausos.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Gracias, sefior Intendente por su mensaje.

_ V _

Fijacién de fecha de la préxima Sesién Ordinaria

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Seguidamente corresponde fijar fecha y hora.

Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Gracias, presidenta.

Para proponer préxima fecha de sesién para el 26 de marzo.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién la préxima sesién ordinaria el 26 de

marzo a las 11 horas, los que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Se votay resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Perfecto.

- Vil -

Arrio del Pabell6n Nacional y del Pabellon Provincial

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Seguidamente invito a la concejala Laura Avila, al concejal
Valter Tavarone, a arriar el pabellon nacional y el pabellén provincial.

- Aplausos.

Asi se hace.

- Vill -

Entonacién de la Marcha de Malvinas
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SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Seguidamente entonaremos la marcha oficial de la ciudad

de Ushuaia, la marcha de Malvinas.
- Aplausos.

~ Asi se hace.

- Es la hora 12 y 36.
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